Конкурс

по специальности «Машинист локомотива»

между  II и III курсом

по предмету «Устройство узлов электровоза»

и знание инструкций.

     Ответственные: мастер п/о Баулин В.А. 
                         мастер п/о Власов Н.Н.   

                                   мастер п/о Беловодский Н.В.                                            

План проведения конкурса.

1. Тестовая система, путём выдачи на руки тестов с 3 ответами.

2. Практическое определение узлов и деталей электровоза и их назначение.

                   Цель проведения конкурса.          

1. Определения уровня усвоения материала по данным предметам.

2. Анализ по результатам конкурса.

3. Выявление пробелов знаний.

4. Методы устранения пробелов по изучению материала.

Вопросы-тесты по усвоению материала

по предмету «Устройство узлов электровоза» и инструкции.

	Вопросы
	Ответы

	1.Что входит в устройство колёсной пары?
	а) Буксовый узел.

б) Гасители колебаний.

в) Ось, колёсный центр, бандаж, стопорное

кольцо.

	2. Что входит в токосъём?
	а) Средняя часть оси.

б) Золотник, зеркало золотника, три цилинд-

рических щётки, шунт и крышка.

в) Подшипники тяжёлого типа.

	3. Разрешённая скорость при     ползунах от 1до 2мм.
	а) До первой станции со скоростью 40км\ч.

б) Со скоростью 25км\ч.

в) До места назначения

    грузовой не выше 70км\ч

    пассажирский не выше 100км\ч.

	4. Колёсная пара служит...
	а) Для движения поезда.

б) Для вращения от двигателя.

в) Для превращения вращающего момента

колеса в поступательное движение подвиж-

ного состава.

	5. Тип зубчатых передач.
	а) Односторонняя косозубая.

б) Двусторонняя прямозубая.

в) Двусторонняя шевронная.

г) Двусторонняя косозубая.

	6. Порядок расположения оборудования в 

кузове электровоза.
	а) Кабина машиниста, ВВК, компрессор,

вентиляторы, преобразователь.

б) ВВК, компрессор, кабина машиниста.

в) Кабина машиниста, ВВК, вентилятор,

компрессор, вдоль — преобразователь.

	7. Подвеска тягового двигателя.
	а) Опорна рамная.

б) Трамвайная.

в) Опорно-осевая.

	8. Тип рессорного подвешивания.
	а) Трёхсекционный.

б) Многоцелевой.

в) Комбинированный.

г) Двухступенчатый.

	9.Назначение тягового двигателя.
	а) Для вращения колёсной пары.

б) Для передачи усилий на большую зубча-

    тую передачу.

в) Для преобразования электрической энер-

    гии в механическую.

	10. Количество вспомогательных ма-     .     шин в кузове электровоза.
	а) 7.

б) 3.

в) 4.

г) 5.

	11.Сколько обмоток ТЛ2К1?
	а) 7.

б) 5.

в) 3.

г) 6.

	12. Сколько щёткодержателей в 

      ТЛ2К1?
	а) 6.

б) 4.

в) 8.

г). 2.

	13. Отличие двигателя ТЛ2К1

      от ТЛ110М.
	а) Нет траверсы щёткодержетелей.

б) Отличие двигателя: 4 главных полюса и 

    4 дополнительных и мощностью.

в) Опорно-рамной подвеской.

	14. Обмотки возбуждения располага- ются...
	а) Вокруг якоря.

б) В пазах главных полюсов.

в) Вокруг дополнительных полюсов.

г) Вокруг главных полюсов.

	15. Автосцепка распологается...
	а) В раме тележки.

б) В раме кузова.

в) В буферном брусе.

	16. Назначение двигателя НБ-431

      
	а) Для вращения вентилятора.

б) Для вращения генератора.

в) Для пуска вспомогательного мотор-комп-

    рессора.

	17. Разрядник служит ...
	а) Коротких замыканий.

б) Создания силовой цепи.

в) Грозовых перенапряжений.

	18. Пантограф служит...
	а) Для соединения контактного провода с 

    электровозом.

б) Для подачи тока на электровоз.

в) Для подачи напряжения в кузов электро

    воза.

	19. Пантограф поднимается...
	а) Воздухом.

б) Напряжением.

в) Током.

г) Пружинами.

	20 Крестовина состоит из...
	а) 2-х рамных рельсов, 2-х остряков и пере-   

    водного механизма.

б) упорной нити переводной кривой.

в) сердечника, усовиков и желобов. 

	21. Кто построил первую в России железную дорогу Санкт-Петербург - Москва?
	а) Инженер Мельников П.П.и инженер Крафт Н.О.

б) Ползунов А.В.

в) Механик Нижнетагильского завода

    Черепанов Е.А. с сыном Черепановым М.Е.

	22. Ширина колеи на железных дорогах РФ.
	а) 1390.

б) 1435.

в) 1520.



	23. Габариты служат для...
	а) Увеличения грузопассажирского потока.

б) Для безопасного движения поездов.

в) Для увеличения скорости движения.

	24. Что проверяют пропуская открытый подвижной состав через габаритные ворота?
	а) Габарит погрузки.

б) Габарит подвижного состава.

в) Габарит приближения строений.

	25. На перегонах двухпутных линий между осями путей, согласно ПТЭ, расстояние должно быть:
	а) 3600мм.

б) 4100мм.

в) 5000мм.

	26 Согласно ПТЭ максимальное возвышение наружной рельсы в кривой составляет --
	а) 100мм.

б) 150мм.

в) 200мм.

	27. Что называется перегоном?
	а) Участок железной дороги от вокзала до вокзала.

б) Участок железной дороги от станции до станции.

в) Участок железной дороги от светофора до светофора.

	28.  Скорость маневровых передвижений при подходе локомотива (с вагонами или без них) к вагонам.
	а) 15км\ч

б) 5км\ч

в) 3км\ч

	29. Сигнал остановки...
	а) Три длинных (тире, тире, тире).

б) Два длинных (тире, тире).

в) Три коротких (точка, точка, точка).

	30. Что определяет график движения поездов?
	а) Отправление дрезин.

б) Работу локомотивных бригад.

в) Порядок отправления поездов.


Оценка индивидуальных образовательных достижений по результатам текущего контроля производится в соответствии с универсальной шкалой (таблица). 

	Процент результативности (правильных ответов)
	Качественная оценка индивидуальных образовательных достижений

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	80 ÷ 89
	4
	хорошо

	70 ÷ 79
	3
	удовлетворительно

	менее 70
	2
	не удовлетворительно


     Практическое определение узлов и деталей электровоза и их назначение.

Вопросы:

1. Колёсная пара и её тип.

2. Устройство оси колёсной пары.

3. Назначение гребня колёсной пары и его размеры.

4. Рама тележки и её назначение и кронштейны.

5. Шкворневой брус и его назначение.

6. Тип подвески тягового двигателя.

7. Принцип работы мотор-компрессора.

8. Неисправности колёсной пары, запрещающие её эксплуатацию.

9. Тип и назначение автосцепного оборудования.

10. Устройство автосцепки СА-3.

